
 

Ενημερωτικό Δελτίο Κέντρου Αριστείας «Ακρόπολις», #20250515 

Αγαπητά Μέλη και Φίλοι (ες) 
Καλημέρα σας  

Οι προσεχείς δράσεις μας: 

       Λίαν Ενδιαφέρουσα Συζήτηση επί "Rearm Europe''    

 
          Ανάρτηση                      

Η Εικόνα της Ημέρας 

  

Εσπερίδα: «Θαλάσσια Χωροταξία-Πολιτισμός και Γεωπολιτική» 

https://www.coeacropolis.gr/draseis/imerides/1865-rearm-europe-31-2025-14-00-16-00-divani-caravel


 
Ανάρτηση   

 

 

Οι Αναρτήσεις μας το 2025 μέχρι τώρα - Οι αρθρογράφοι εκφράζουν προσωπικές απόψεις! 
 

May 16, 2025 Ημερίδες ΑΒ 84 

Εσπερίδα: «Θαλάσσια Χωροταξία-Πολιτισμός και Γεωπολιτική» - Τετάρτη 

25/6/2025, στις 18:30 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», ύστερα 

από την πράξη συγκρότησης της Εθνικής Χωρικής Στρατηγικής για τον Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ), με την 

οποία εξειδικεύεται και… 
May 16, 2025 Γνώμη ΑΒ 154 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ, ΩΣ ΑΞΙΑ ΚΑΙ ΑΡΕΤΗ 
 Προοίμιο Πλήρης σύγχυση, αλλοίωση και απαξίωση των εννοιών της αυτονομίας, της 

ανεξαρτησίας και του καθήκοντος επικρατεί στη σημερινή μαζική κοινωνία μας. Απόλυτα 

φυσιολογικό, καθόσον το καθήκον… 
May 16, 2025 Ημερίδες ΑΒ 13 

Αναστάσιος Μπασαράς: Ολοκληρώθηκε η Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: 

«Τεχνητή Νοημοσύνη: Το Παρόν και το Μέλλον» 
Ολοκληρώθηκε με εξαιρετική επιτυχία η Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Τεχνητή 

Νοημοσύνη: Το Παρόν και το Μέλλον» Η συζήτηση για την ΤΝ έχει μπει για τα καλά στην ζωή μας. 

Θέλοντας και μη, διαβάζουμε… 
May 14, 2025 Γνώμη ΑΒ 166 

Αναστάσιος Μπασαράς: Στην Κωνσταντινούπολη η 'Σκακιστική Παρτίδα' του 

Πούτιν και του Ζελένσκι για την Ειρήνη Ουκρανίας και Ρωσίας 
Στην γεωπολιτική σκηνή, οι συνεχιζόμενες συνομιλίες ειρήνης μεταξύ Ουκρανίας και 

Ρωσίας μοιάζουν με μια σκακιστική παρτίδα υψηλού στοιχήματος, με τον Ουκρανό Πρόεδρο 

Βολοντίμιρ Ζελένσκι και τον Ρώσο… 
May 14, 2025 Γνώμη ΑΒ 183 

Βενιαμιν Καρακωστάνογλου: Τουρκία: Η Απείθαρχη Σύμμαχος των ΗΠΑ και οι 

Εδαφικές της Κατακτήσεις 
Ό,τι ισχύει για τη χήνα, πρέπει να ισχύει και για την Τουρκίατου Ted Galen Carpenter – 

Δημοσίευση: 12 Μαΐου 2025 Οι ΗΠΑ και οι εκπρόσωποι του ΝΑΤΟ επαναλαμβάνουν συχνά 

πως πιστεύουν σε μια διεθνή… 
May 14, 2025 Γνώμη ΑΒ 92 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Βασίλειος Μιχ. Σαμπατακάκης*: Ένας Σουηδός 

πάστορας στη Θεσσαλία του 1784 
Ο 18ος αιώνας ήταν ο αιώνας των περιηγητών που ανελάμβαναν το λεγόμενο Grand Tour 

(Μεγάλο ταξίδι). Το ταξίδι αυτό το έκαναν, συνήθως νέοι, ευγενείς και πλούσιοι, αφότου είχαν 

τελειώσει τις σπουδές… 
May 14, 2025 Γνώμη ΑΒ 174 
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Γρηγορης Νούσιας: Πόλεμος και Ειρήνη! 
Κάποιος αξιωματούχος του Ανατολικού Βερολίνου, την Πέμπτη το απόγευμα της 9ης 

Νοεμβρίου 1989, δίνει συνέντευξη που μεταδίδεται και από την τηλεόραση της Ανατολικής 

Γερμανίας, «Αιτήσεις για σύντομα… 
May 10, 2025 Γνώμη ΑΒ 290 

Ευα Τσαροπούλου*: «Μπαλώνοντας τα σπασμένα μου φτερά...» 
Αν ρωτάς πώς είναι, έχει κόκκινο πρόσωπο, πράσινα μάτια, αίμα για γεύση. Σου σπάει το 

τύμπανο απ’ τις κραυγές της, σου μαυρίζει την καρδιά απ’ τα δάκρυα που προκαλεί. Δεν έχει 

λογική, είναι ωμή. Σου… 
May 10, 2025 Γνώμη ΑΒ 89 

Αναστάσιος Μπασαράς: Αχ, βρε Μάνα, πόσο μεγάλη ήσουνα! 
Αφιερωμένο στις: Μάνες τις αγαπημένες, τις μεγάλες, τις πρώτες όλου του κόσμου! Αιώνιες, 

Σας αγαπάμε! Το αφήγημα είναι ένα από τα 23 διηγήματα, του βιβλίου μου " Το Δικό μου 

Χθες", που σύντομα θα… 
May 09, 2025 Γνώμη ΑΒ 200 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς:Ποιος είναι ο Πάπας Λέων ΙΔ΄; 
Ποιος είναι ο Πάπας Λέων ΙΔ΄; Να τι πρέπει να γνωρίζετε για τον πρώτο Αμερικανό Πάπα, 

συμπεριλαμβανομένης της προσωπικής του ιστορίας και της στάσης του σε σημαντικά 

ζητήματα. Ο Νέος Πάπας Δηλώνει… 

May 08, 2025 Ημερίδες ΑΒ 43 

Συζήτηση επί του «ReARM Europe», Σάββατο 31 Μαΐου 2025, 14:00-16:00, 

στο Ξενοδοχείο Divani Caravel 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» Το Κέντρο Αριστείας ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ στο 

πλαίσιο συνεργασίας και συμμετοχής στη δράση του «Money Show» έχει τη χαρά να διοργανώνει δύο επί 

μέρους συζητήσεις… 

May 07, 2025 Αρθρογραφία ΑΒ 195 

CNN.gr: Κονκλάβιο: Πώς γίνεται η μυστική εκλογή του Πάπα - Ο λευκός καπνός 

και οι άγνωστοι Ποντίφικες 
Κονκλάβιο: Πώς γίνεται η μυστική εκλογή του Πάπα - Ο λευκός καπνός και οι άγνωστοι 

Ποντίφικες Επιμέλεια - Μαρία Κολώνα CNN Greece Καρδινάλιοι στη Βασιλική του Αγίου 

Πέτρου (ΦΩΤΟ ΑΡΧΕΙΟΥ) AP… 
May 04, 2025 Αρθρογραφία ΑΒ 232 

Επιμέλεια Α. Μπασαράς: ΠΟΛΥΜΝΙΑ ΚΑΤΣΩΝΗ: ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ Δ΄ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ 

- ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΜΑΧΙΑ 
ΒΥΖΑΝΤΙΝΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΑΙ ΠΟΛΥΜΝΙΑ ΚΑΤΣΩΝΗ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ Δ΄ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΜΑΧΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2008 ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ… 
May 04, 2025 Γνώμη ΑΒ 216 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΚΟΜΦΟΡΜΙΣΜΟΣ και ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

ΓΝΩΜΗΣ 
«Η πλάνη δεν είναι τύφλωση. Η πλάνη είναι ανανδρία» (Νίτσε). Έως ποιο βαθμό οι 

αντιλήψεις μας, οι κρίσεις, οι αποφάσεις μας στην καθημερινή ζωή είναι «δικές» μας και όχι 

αποτέλεσμα επιρροής της… 

May 01, 2025 Γνώμη ΑΒ 202 

Γρηγορης Νούσιας: “Έφυγε” ο Πάπας των Φτωχών . . . Περιμένοντας το . . . 

«Habemus Papam»! 
Από το κεντρικό μπαλκόνι της Βασιλικής του Αγίου Πέτρου, η λιτή ανακοίνωση θα 

πιστοποιήσει το χαρμόσυνο γεγονός, την εκλογή του νέου Πάπα: Annuntio vobis gaudium 

magnum: Habemus Papam! Και αμέσως ο… 

April 27, 2025 Γνώμη ΑΒ 313 
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Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ= ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΑΛΛΑ ΤΟ ΠΙΟ ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΟ 

ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 
Σοφότατα, οι Αρχαίοι Πρόγονοί μας είχαν επισημάνει ότι ο άνθρωπος είναι «πολιτικό», 

δηλαδή κοινωνικό ον, άλλως θεωρείτο «ιδιώτης» (idiot). Τον μονήρη βίο αντέχουν μόνον οι 

θεοί και τα ζώα. Ο… 

April 27, 2025 Γνώμη ΑΒ 286 

Επιμέλεια Α. Μπασαράς : Αγοράνου Ουρανία: Η αναζωογόνηση του δημόσιου βίου μέσω 

συλλογικών πρακτικών τέχνης 
Η παρούσα εργασία αποτελεί προσωπική κατάθεση των προβληματισμών για τη δομή των 

σημερινών κοινωνιών και τη θέση κάθε ατόμου μέσα σε αυτές. Ο προβληματισμός, η 

διαλλακτικότητα και η αναζήτηση θεωρώ… 

 
April 25, 2025 Ημερίδες ΑΒ 99 

Διαδικτυακή Εσπερίδα, Τρίτη 29 Απρ 2025, 1830, με θέμα: «Τεχνητή 

Νοημοσύνη: Το Παρόν και το Μέλλον» 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Τεχνητή 

Νοημοσύνη: Το Παρόν και το Μέλλον» Η Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ) είναι το θέμα της διαδικτυακής 

εσπερίδας που διοργανώνει το… 
April 23, 2025 Πολιτισμικόν ΑΒ 476 

Επιμέλεια Α. Μπασαράς - Πηγή https://www.arachova.gr/: Το πανηγύρι της 

Αράχωβας 
Κάθε Πάσχα, η Αράχωβα φορά τα γιορτινά της και υποδέχεται επισκέπτες από κάθε γωνιά της 

Ελλάδας για να τιμήσουν τον Άγιο Γεώργιο στο ξακουστό Πανηγυράκι, ένα από τα 

σημαντικότερα θρησκευτικά και… 

 
April 15, 2025 Πολιτισμικόν ΑΒ 195 

Επιμέλεια Α. Μπασαράς: Η Ημερομηνία του Πάσχα 

 
April 15, 2025 Γνώμη ΑΒ 343 

Κωνσταντίνος Ζηκίδης*: Βαλλιστικοί Πύραυλοι: Η απειλή κατά της Ελλάδος 
Σύγκριση αντιαεροπορικών – αντιβαλλιστικών συστημάτων με βάση ανοικτές πηγές γράφει 

ο Κωνσταντίνος Χ. Ζηκίδης Στρατιωτικό Διδακτικό Προσωπικό Σχολής Ικάρων – Διδάκτωρ 

ΕΜΠ, Γραμματέας ΕΣ Κ.Αρ.Α. Η… 
April 15, 2025 Πολιτισμικόν ΑΒ 247 

Άγιος Νικόλαος Βελιμίροβιτς*: Μεγάλη Τρίτη: Η σημασία της ευαγγελικής 

περικοπής των δέκα παρθένων 
Άγιος Νικόλαος Βελιμίροβιτς Στη Μαρία Ζ. που ρωτά…Πέντε σοφές και πέντε μωρές 

παρθένες. Διάβασε: πέντε σοφές και πέντε μωρές ανθρώπινες ψυχές. Οι σοφές είχαν τα καντήλια καθαρά 

και το λάδι ενώ οι… 
April 14, 2025 Γνώμη ΑΒ 551 

 

 

Ευα Τσαροπούλου*: Ο μύρος των αναμνήσεων... 
Μέχρι την ενηλικίωσή μου, κάθε Μεγάλη Παρασκευή μια χάντρα στο κολιέ των καλύτερων 

αναμνήσεων της ζωής μου.Ξέρεις την Αγία Τριάδα που έχουμε στη γειτονιά μου, στα 

μαγευτικά Πατήσια; Μια μεγάλη… 

 

April 14, 2025 Γνώμη ΑΒ 399 
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Δημήτρης Τόρβας*: ΑΠΟΚΡΥΦΙΣΜΟΣ – ΜΥΣΤΙΚΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΕΡΟΥΣΙΟ ΦΩΣ 

ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 
ΑΠΟΚΡΥΦΙΣΜΟΣ – ΜΥΣΤΙΚΙΣΜΟΣ ΚΑΙΤΟ ΥΠΕΡΟΥΣΙΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ Σαν γεννηθεί ο 

άνθρωπος, δυό σύμπαντα αντικρίζει: ένα ορατό κι απέραντο που ο οφθαλμός χαρίζεικι άλλο 

βαθύ κι απρόσιτο, στο μέσα του… 
April 14, 2025 Ιστορία ΑΒ 336 

Αναστασιος Μπασαράς: Στην Περιστέρα επιμνημόσυνη δέηση για τους 

Εκτελεσθέντες υπό των Γερμανών, στις 2 Απριλίου 1944 
Η Περιστέρα τέλεσε, στις 13 Απριλίου 2025, Κυριακή των Βαΐων, μετά το πέρας της θείας 

λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Περιστέρας, εκδήλωση τιμής και μνήμης για 

τους εκτελεσθέντες του χωριού… 
April 09, 2025 Γνώμη ΑΒ 473 

Επιμέλεια Α. Μπασαράς: Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ Η ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ 

ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ- Αδαμάντιος Κρασανάκης* 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’ΚΑΤΑΓΩΓΗ, ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ 1. H ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ - ΚΑΤΑΓΩΓΗ 

ΤΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ Α. Ο ΚΑΤΑΚΛΥΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ:ΓΡΑΙΚΟΣ, ΕΛΛΗΝΑΣ, ΜΑΚΗΔΟΝΑΣ ΚΑΙ 

ΜΑΓΝΗΣΟ Ησίοδος, που είναι ένας από τους… 
April 05, 2025 Αρθρογραφία ΑΒ 553 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Ανδρομάχη Γκαζή: Εθνικά μουσεία στην 

Ελλάδα:όψεις του εθνικού αφηγήματος 
ΕισαγωγήΤο κεφάλαιο αυτό επιχειρεί μια επισκόπηση της εξέλιξης των εθνικών μουσείων 

στην Ελλάδα με στόχο αφενός να δώσει μια συνοπτική εικόνα της ιστορίας τους και 

αφετέρου να ανιχνεύσει – έστω… 

April 04, 2025 Γνώμη ΑΒ 411 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΕΤΩΝ 
 Προοίμιο Ο άνθρωπος, ως έλλογο ον, σκέπτεται, αισθάνεται και ενεργεί καθοδηγούμενος 

από την ορμή της αυτοσυντήρησης και της αυτοεπιβεβαίωσης, που συνιστούν τις δυο 

βασικές όψεις του εαυτού του και… 

April 04, 2025 Ημερίδες ΑΒ 100 

Ολοκληρώθηκε με Εξαιρετική Επιτυχία η Εσπερίδα: «Δύο Αιώνες μετά την 

Επανάσταση του 1821 - Ο Ιωάννης Καποδίστριας και η Νέα Ελληνική 

Πολιτεία» 
Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» Ολοκληρώθηκε με εξαιρετική 

επιτυχία η Εσπερίδα «Δύο Αιώνες μετά την Επανάσταση του 1821 - Ο Ιωάννης Καποδίστριας και η Νέα… 

April 03, 2025 Γνώμη ΑΒ 607 

Ευα Τσαροπούλου*: Η Φοβισμένη Τηλεόραση 
Την είπανε «τσίχλα για το μυαλό», τη χαρακτήρισαν «το απόλυτο κατοικίδιο της ελληνικής 

οικογένειας», κατηγορήθηκε ότι «παράγει λήθη», λιθοβολήθηκε ως «κρυφή 

ερωμένη», λατρεύτηκε ως «μητέρα» και… 

March 29, 2025 Γνώμη ΑΒ 489 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΚΑΙ ΛΟΓΟ 
Από την εποχή που ο homo sapiens έκανε τα πρώτα βήματά του επάνω στον Πλανήτη μας 

ένιωσε συναισθήματα δέους, απορίας και θαυμασμού, τα οποία απέδωσε σε τρομερούς 

«δράκους» ή θεότητες υπερβατικές, που… 

March 26, 2025 Γνώμη ΑΒ 462 

Γρηγορης Νούσιας: Τα προ-Επαναστατικά χρόνια . . . Το Ιερατείο . . . οι 

Κοτζαμπάσηδες . . . οι Αρματωλοί και οι Φαναριώτες! 
“Σγουρή κόγχη“ έχει χαρακτηριστεί η ελληνική γη. Πλούσια διαμελισμένη οριζοντίως και 

κατακορύφως σε λεκανοπέδια, λεκάνες και μικρές πεδιάδες εγκιβωτισμένες μεταξύ υψηλών 

καρστικών ορεινών όγκων. Εδώ… 

March 20, 2025 Γνώμη ΑΒ 461 
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Ευαγγελος Γριβάκος: ΜΑΡΤΙΟΣ 1821 : ΟΙ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΤΟΥ 

ΠΕΤΡΟΜΠΕΗ ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ ΚΑΙ Π.Π. ΓΕΡΜΑΝΟΥ ΩΣ ΕΚΛΑΜΨΕΙΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ. (Αφιέρωμα στον φετινό 

εορτασμό της εθνικής παλιγγενεσίας) 

March 17, 2025 Γνώμη ΑΒ 507 

Ευα Τσαροπούλου*: Λούνα παρκ του τρόμου...   
Νομίζω πως δεν αγαπούσα τίποτα το παιδικό, ποτέ, ούτε όταν ήμουν παιδί. Σιχαινόμουν 

τον Καραγκιόζη, δεν έπαιζα με παιχνίδια παιδικά, έκανα μόνο κούνια στις παιδικές χαρές κι 

αδιαφορούσα για το λούνα… 
March 13, 2025 Ημερίδες ΑΒ 148 

Ολοκληρώθηκε, με εξαιρετική επιτυχία, η Ετήσια Συνεστίαση, η Γιορτή της 

Γυναίκας και η Βράβευση προσώπων που διακρίθηκαν. 
Γιορτή της Γυναίκας και Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Kallirhoe Roof Garden στις 9 /3 / 

2024, 11:00 Αξιότιμα Μέλη και Φίλοι, Γνώση, Ευτυχία, Καλοσύνη, Χαρά, Ομορφιά, Ελπίδα, 

Επιτυχία, Αγάπη,… 

March 12, 2025 Γνώμη ΑΒ 1084 

Ευα Τσαροπούλου*: Μια παλιά ιστορία συνταξιοδοτικού: Δώδεκα Απόστολοι, 

καθένας με τον πόνο του… 
Κατέληξα πως μου είναι σημαντικό να ζω σ’ έναν κόσμο που, με κάποιον τρόπο, βγάζει 

νόημα, αλλά απ’ τη στιγμή που πήρα αυτή την απόφαση, σκοντάφτω συνεχώς σε μια σειρά 

από παραλογισμούς, που… 

March 10, 2025 Γνώμη ΑΒ 81 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΧΡΗΣΙΜΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
Ορθότατα, ίσως, καταργήσαμε τις αυθεντίες, αλλά πρέπει να παραδεχθούμε, ότι και εμείς οι 

ίδιοι δεν είμαστε αυθεντίες. Όσο «ειδικοί» και εάν είμαστε δεν είναι δυνατόν να είμαστε 

«ειδικοί» σε όλα τα… 
March 05, 2025 Ημερίδες ΑΒ 137 

Εσπερίδα με θέμα: « Δύο Αιώνες μετά την Επανάσταση του 1821 - ο 

Ιωάννης Καποδίστριας και η Νέα Ελληνική Πολιτεία » 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» Εσπερίδα με θέμα: «Δύο Αιώνες μετά την 

Επανάσταση του 1821 - Ο Ιωάννης Καποδίστριας και η Νέα Ελληνική Πολιτεία» Σας προσκαλούμε στην 

εκδήλωση που θα… 
February 21, 2025 Γνώμη ΑΒ 34 

Μάρκος Κωνσταντίνου*: Η Μετάβαση στην Αεροπορική Ιδέα της Ψηφιακής 

Εποχής: Από την Κλασσική Αεροπορία στα Drones και UAVs 
Η εξέλιξη των αεροπορικών συστημάτων από τις παραδοσιακές αεροπορικές κατασκευές στη 

χρήση των Συστημάτων Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών «ΣμηΕΑ» (Drones – UAVs) δεν είναι 

μόνο μια τεχνολογική πρόοδος,… 

February 21, 2025 Γνώμη ΑΒ 443 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΛΙΣΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 
Το ανεπανόρθωτο μπορεί πια να γίνει ανά πάσα στιγμή. Φθάσαμε σε αυτό το απίθανο σημείο! Ένας 

άνθρωπος να αποφασίζει για την τύχη όλου του Πλανήτη μας, τη μοναδική Πατρίδα όλου του 

ανθρώπινου είδους!… 
February 21, 2025 Γνώμη ΑΒ 450 

Γρηγορης Νούσιας: Εδώ Ήπειρος . . . 
Τα Γιάννενα ελευθερώνονται . . . Η Βόρειος Ήπειρος στα δεσμά!«Κύριε Ταγματάρχα, πρέπει 

να γνωρίζετε, ότι η τιμή της παράδοσης των Ιωαννίνων οφείλεται σε σας»! Κάπως έτσι 

αποχαιρέτησαν τον ταγματάρχη… 

February 21, 2025 Γνώμη ΑΒ 42 
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Ευαγγελος Γριβάκος: Η ΕΘΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΕ ΙΜΙΑ-ΜΑΔΡΙΤΗ-ΕΛΣΙΝΚΙ ΤΟΥ 

ΕΚΛΙΠΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΣΗΜΙΤΗ 

 
February 21, 2025 Γνώμη ΑΒ 434 

Αλκιβιάδης Γιολδάσης*: «Τα πήραμε τα Γιάννενα, μάτια πολλά το λένε, μάτια 

πολλά το λένε, όπου γελούν και κλαίνε» 
Μια σύντομη ιστορική αφήγηση των κυριοτέρων γεγονότων που διαδραματίσθηκαν κατά 

τις επιχειρήσεις του Ελληνικού Στρατού στο μέτωπο της Ηπείρου, στη διάρκεια του Α’ 

Βαλκανικού πολέμου(Οκτ 1912 – Φεβ… 
February 20, 2025 Γνώμη ΑΒ 137 

Ευα Τσαροπούλου*: Αγάπη δίνεις...αγάπη παίρνεις! 
Θεραπευτήριο Αθηνών: Εκεί είχε μεταφερθεί για δεκαοκτώ μήνες πριν το τέλος, η 

περιπέτεια της θείας Μαίρης -Μαιρουλί για μας που την λατρεύαμε- εκεί, κάπου χαμηλά 

στην Κυψέλη. Σε ένα όμορφο,… 

February 19, 2025 Γνώμη ΑΒ 58 

Ολοκλήρωση και τεκμηρίωση της Εσπερίδας με θέμα: «Δημογραφικό και 

Μετανάστευση στην Ελλάδα» 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥΚέντρο Αριστείας Ακρόπολις Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: 

«Δημογραφικό και Μετανάστευση στην Ελλάδα» Οι μεγάλες προκλήσεις της εποχής 

«Δημογραφικό και Μετανάστευση στην Ελλάδα», είναι το… 

February 16, 2025 Γνώμη ΑΒ 462 

Δημήτριος Κατελούζος: Η Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ) και τί να περιμένουμε από 

αυτήν -Artificial Intelligence (AI) 
Πρόλογος. ΠροοίμιοΗ λεγόμενη Τεχνητή Νοημοσύνη, αν και εμφανίστηκε στο προσκήνιο ήδη 

από την δεκαετία του ‘50, αρχικά δεν απασχόλησε με εκτεταμένες συζητήσεις την κοινωνία, 

αλλά περιορίστηκε σε… 
February 12, 2025 Γνώμη ΑΒ 153 

9 Μαρτίου 2025, 1100, Συμμετοχή στην ετήσια συνεστίαση το Κέντρου 

Αριστείας «Ακρόπολις», με αφορμή τη Γιορτή της Γυναίκας. 
Γιορτή της Γυναίκας και Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Kallirhoe Roof Garden στις 9 /3 / 

2024, 11:00 Αξιότιμα Μέλη και Φίλοι, ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Γνώση, Ευτυχία, Καλοσύνη, Χαρά, 

Ομορφιά, Ελπίδα, Επιτυχία,… 

February 06, 2025 Γνώμη ΑΒ 141 

Αναστασιος Μπασαράς:Η «Ατζέντα 2030»: η Μεγάλη Μεταρρύθμιση του Νίκου 

Δένδια! 
Είναι διαχρονική απόφαση του ελληνικού λαού, του ελληνικού έθνους, και, της ελληνικής 

κοινωνίας η προάσπιση την ανεξαρτησίας, την κυριαρχίας, και της ακεραιότητά τους. Για να 

μπορούμε να το πετύχουμε… 

February 04, 2025 Γνώμη ΑΒ 458 

Χρήστος Λιάπης: ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΣΕ ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ ΑΠΟ 

ΤΑ ΣΤΕΝΑ ΤΗΣ ΤΑΪΒΑΝ ΣΤΗΝ ΚΟΥΒΑ 
Τον Οκτώβριο του 1962 ξέσπασε η Κρίση των Πυραύλων της Κούβας. “Τον Οκτώβριο του 

1962, ξέσπασε η κρίση των Πυραύλων της Κούβας. Στις 22 του ίδιου μήνα, ο τότε Πρόεδρος 

των HΠΑ, Τζον Κένεντι, με… 

February 03, 2025 Γνώμη ΑΒ 459 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΣΑΡΑΚΑΤΣΑΝΙΚΗ ΑΥΡΑ 
Μακάρι να ήξερα! Μακάρι να’ξεραν όλοι οι απλοί άνθρωποι , όπως εγώ. Αλλά και οι βαθιά 

σπουδαγμένοι, οι σοφοί, οι φιλόσοφοι, οι μαθηματικοί, οι φυσικοί, μπορούν άραγε να 

βρουν την εξήγηση! Δεν το… 

February 03, 2025 Γνώμη ΑΒ 417 
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Ευα Τσαροπούλου*: «Σφάξε με πασά μου, ν' αγιάσω!» 
Θυμάσαι εκείνη την ταινία, που πρωταγωνιστούσε ο Τζιμ Κάρεϊ κι έλεγε: «Ναι, σε όλα»; 

Ήταν ένας άνθρωπος τρομερά εγκλωβισμένος στους αρνητικούς του τρόπους, μέχρι την 

ημέρα που, πηγαίνοντας σε ένα… 

January 29, 2025 Γνώμη ΑΒ 387 

Χρήστος Ζιωγας*: 2024: Η δεύτερη θητεία του Τραμπ και η αμερικανική 

Ηγεμονία 
Άμα τη αναλήψει των προεδρικών του καθηκόντων ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ‒μεταξύ 

πολλών άλλων‒ ότι η περίοδος της αμερικανικής παρακμής τελείωσε και πως οι βασικές 

πολιτικές της διακυβέρνησής του θα… 

January 26, 2025 Γνώμη ΑΒ 118 

Το Τζουκμποξ της Εύας Spotify 
Το Τζουκμποξ της Εύας! Μάιος 2025 Απρίλιος 2025 Μάρτιος 2025 Φεβρουάριος 2025 

Ιανουάριος 2025 

 
January 26, 2025 Γνώμη ΑΒ 675 

Καθημερινή: Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Δημήτρης Αθηνάκης: 

Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος (1929 – 2025): Ενας φάρος ειρήνης και 

κατανόησης 
Ο μακαριστός αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας υπήρξε μια 

προσωπικότητα πολυσχιδής, επίμονη, αφοσιωμένη, ακάματη και ζωηρή. Διέλαμψε 

απανταχού της Γης, χτίζοντας γέφυρες με τους… 

January 25, 2025 Γνώμη ΑΒ 370 

Δημήτρης Μπάκας: ΑΠΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΚΑΙ ΛΟΓΟ 
Από την εποχή που ο homo sapiens έκανε τα πρώτα βήματά του επάνω στον Πλανήτη μας 

ένιωσε συναισθήματα δέους, απορίας και θαυμασμού, τα οποία απέδωσε σε τρομερούς 

«δράκους» ή θεότητες υπερβατικές, που… 

January 25, 2025 Γνώμη ΑΒ 99 

Γρηγόρης Νούσιας: Ο πατέρας της πολιτικής αεροπορίας της Ελλάδος . . . Ο 

αεροπόρος Στέφανος Ζώτος! 
Ο άνθρωπος που με αγώνες και αγωνίες δημιούργησε μια αεροπορική εταιρεία βάζοντας 

ολόκληρη την περιουσία του και ολόκληρη την ψυχική του δύναμη. Ο άνθρωπος που 

κατόρθωσε, μετά από τα δύσκολα χρόνια… 

January 23, 2025 Γνώμη ΑΒ 386 

Ευα Τσαροπούλου*: Τα μικροΜέγαλα!   
Το πράγμα είχε φανεί απ' την αρχή: ο γάμος δεν θα γινόταν όπως τον ονειρευόμουν. Και για 

όλα έφταιγε εκείνο το καταραμένο μανίκι! Ένα μανίκι, χοντροκομμένο, καθόλου όπως το 

είχα φανταστεί. Ήταν… 
January 22, 2025 Ημερίδες ΑΒ 45 

Ολοκληρώθηκε, με εξαιρετική επιτυχία, η Εσπερίδα Οι Τουρκικοί Πύραυλοι 

και η Ανάγκη του Ποιοτικού Ελέγχου 
Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» διοργάνωσε τη διαδικτυακή Εσπερίδα, με θέμα: «Οι 

τουρκικοί πύραυλοι και η ανάγκη του ποιοτικού ελέγχου». Η Εσπερίδα πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 

επιτυχία την Τρίτη 21… 

January 20, 2025 Γνώμη ΑΒ 368 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ ΤΟΥ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ 
Η ανάληψη της ευθύνης απαιτεί ρώμη και ανδρεία. Μια ανάδραση που θα ξεκινήσει από τις 

προσωπικές μας στιγμές αλήθειας και αφού συντονισθούμε στον καλύτερο βαθμό, θα 

ξαναβρούμε τη δύναμη για μια ολική… 
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